

太钢集团企业使命:

支撑先进制造
创造美好生活

全面排查整治安全风险隐患 坚决扛牢安全生产政治责任

太钢召开安全生产专题会议

本报讯(记者 薛华)3月31日,太钢召开安全生产专题会议,传达学习全国安全生产电视电话会议精神和国务院国资委安全生产电视电话会议精神、中国宝武安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神,反思近期公司安全生产存在的突出问题,对安全生产工作再推进、再落实。太钢集团党委书记、董事长高祥明出席会议并讲话,总经理、党委副书记魏成文主持会议并

就贯彻落实提出要求。会上,太钢能源动力总厂、上海隆好企业外包服务有限公司、宝钢德盛负责人对近期发生的安全生产事故进行了深刻反思。公司安委办传达了全国安全生产电视电话会议精神和国务院国资委安全生产电视电话会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神和国务院国资委安全生产专题会议精神。

会议指出,安全生产事关人民群众生命财产安全,事关生态环境,事关经济发展和社会稳定大局。东航客机坠毁后,习近平总书记、李克强总理第一时间作出重要指示、批示,要求全力组织搜救,妥善处置善后,加强民航安全隐患排查,确保航空运行绝对安全。习近平总书记作出了一系列重要指

示批示,为我们做好安全生产工作指明了方向,提供了根本遵循。公司各单位、各部门要切实

把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,统一到党中央、国务院决策部署上来,按照中国宝武工作要求,统筹做好生产经营、疫情防控和安全生产,守好安全发展底线,为党的二十大胜利召开创造良好安全环境。会议指出,近期公司安全生产形势不容乐观,安全防范压力持续加大。各单位、各部门要清醒认识公司当前安全生产形势,深刻汲取事故教训,牢固树立“安全第一、生命至上”“安全生产是可控的,零工亡是可以实现的”理念,坚决把安全稳定作为政治责任扛在肩上、把安全生产作为民生大事放在心上、把安全发展作为前置条件抓在手上,警钟长鸣、常抓不懈,切实绷紧安全生产这根弦,以更加自觉的态度、更加有力的措施、更加扎实的作风,强化各项措施落实,坚决遏制各类事故发生,全力扭转安全生产被动局面,为公司生产经营建设创造和谐稳定发展环境。

会议强调,要进一步强化隐患排查治理,坚决打好防范遏制安全事故的关键仗。要深刻反省,举一反三,持续深入开展安全风险隐患大排查大整治,通过采取四不两直等方式,对各类安全生产事故隐患进行拉网式、地毯式的仔细排查,查漏洞、强弱项、补短板。特别是对“钢8条”重大隐患判定标准,全面自查自改,消除隐患。要进一步规范劳动用工管理,严格外协准入,完善外协人员岗位职责、安全操作规程以及劳动保障机制等制度规定,有针对性地对两新人员开展入职培训、岗前培训、在职培训,严防各类事故发生。要对排查出的隐患问题,建立清单台账,明确整改措施、整改时限、整改责任人,实行对账销号、闭环管理,全面消除盲点、盲区。

会议强调,安全生产责任重于泰山。要着力完善责任体系,切实压紧压实各方安全生产责任。要压实“关键少数”责任,统筹部署、精准研判、跟踪督导,确保安全生产组织领导到位;要压实“三个必须”责任,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,紧盯突出问题,狠抓整改落实。

(下转第二版)

评聘21名首席师 太钢建设多维度职业发展通道

本报讯(记者 孙敬)近日,依据《太原钢铁(集团)有限公司首席师队伍建设管理办法》等制度规定,经各单位推荐、专业评审组评选,太钢党委研究决定聘任李国平等9名职工为高级首席师、廖席等112名职工为首席师。聘期从2022年1月1日至2024年12月31日,为期三年。

其中,此次获聘高级首席师的李国平主持了双相、高氮不锈钢等的研制和推广,开发了一系列资源节约型、高性能的新品种,填补多项国内空白,取代进口,满足了我国水利、石化、造船、造纸、海水淡化、核电等多行业的需求。荣获“山西省特级劳动模范”“十二五中国钢铁工业优秀科技工作者”等荣誉,获得冶金科技进步一等奖两项。他带领团队突破多项关键工艺技术,拓展应用领域,为太钢不锈钢发展作出了突出贡献。

此次获聘首席师的廖席作为“手撕钢”项目技术负责人,协同组织团队积极开展工艺测试,攻克工艺难点,历时两年,组织协调团队攻克轧制、退火、性能控制、高等级表面控制的四大生产技术难点,形成一整套具有自主知识产权的宽幅不锈钢超薄料关键生产工艺技术。中国金属学会专家评审一致认为该技术达到国际领先水平。“手撕钢”产品作为关键基础材料成功应用于柔性显示屏、储能电池、核电等领域,打破国外贸易垄断和技术封锁,为高端中国制造提供强有力的基础材料保障。

太钢持续推动职工职业发展通道建设,制定了《首席师队伍建设管理办法》《首席师队伍建设管理办法的补充规定》《太钢管理学家管理办法》等制度。在晋升领导职务通道之外,形成专业管理、专业技术、技能操作三个维度,初级、中级、高级、首席四个层面。多维度、多层次的职业发展通道,进一步打通了太钢科学家、太钢管理学家、高级首席师、首席师的发展路径,为职工职业发展提供了更加宽广的事业平台和充分的发展机会,为太钢全力打造全球不锈钢业引领者奠定了坚实基础。

钢科公司持续巩固文明创建成果

本报讯(通讯员 王俊艳)近期,钢科公司结合疫情防控管理要求,深入开展“文明健康有你有我”活动,引导职工自觉践行文明健康、绿色环保的生活方式,培养良好的生活、工作习惯,为全面打赢疫情防控阻击战,进一步提升职工文明素养,巩固和提升文明创建成果提供了有力支撑。

一是加强食堂就餐管理,要求职工进入食堂须测量体温,自觉洗手,提倡职工自带餐具,分散用餐,实行对角入座、错峰就餐,避免人员密集就餐,保障职工身体健康。二是深入开展“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”宣传活动。青年志愿者服务队坚持在职工食堂开展志愿服务,对餐饮浪费行为进行监督检查,倡导“光盘行动”,培养健康文明节俭的餐饮新风尚。三是党员奉献日、青年突击队等活动形式,组织党团员深入新建生产线对现场及厂房顶遗留的建筑垃圾进行集中清理,推进现场治理。四是利用悬挂标语、张贴宣传海报等形式,发动广大职工积极广泛参与文明创建活动,通过“随手拍”等方式对乱丢垃圾、浪费粮食等不良行为进行监督曝光;在生产区和生活区增设垃圾箱,下大力气医治“顽疾”,推进环境、人员素质和文明创建工作同步提升。

告读者

根据2022年清明节放假安排,本报4月4日、5日休刊,6日正常出版。



今年以来,太钢尖山铁矿从重点工艺技术指标突破入手提升产品质量,持续为公司输送一流铁精矿产品,不断巩固质量品牌优势。图为工艺技术骨干在全磁流程生产现场开展技术攻关。 公冶政荣 摄